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ATENCAO!
1. NAO ¢é permitido utilizar calculadora nem consultar livros e anotagoes;
2. Voceé deve justificar todas as suas respostas;
3. Faca a prova a lapis;
4. A prova tem duracao de 2 horas e voceé poderd deixar a sala somente apés as 16h;
5. O gabarito estara disponivel na internet apos a realizacao da prova;

6. Boa prova!



Questdo 1 Seja f:R? — R dada por

xJ’asen(\/x2+y2)
Flx )= 71y , se(x,y) #(0,0)
rhl x
& se (x,y) = (0,0)

1. (1 ponto) Determine o valor de a € R que torna f continua em (0, 0).
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2. (2 pontos) Mostre que f ¢ diferencidvel em (0,0).
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Questio 2 Sejag-f : R? — R de classe C! tal que f(2,-1)=3, fi(2,-1)=1e H2,-1) =~

1. (1 ponto) Determine o plano tangente ao grafico de f no ponto (2,-1,3).
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2. (2 pontos) Considere
g(x,3) = (x+3y) f (cosx + y*,In(1 + x°) — ') .

Determine o valor de a para que o plano tangente ao grdfico de g no ponto (0,1, g(0,1)) seja
paralelo a reta (x, y, z) = (1977,1978,1979) + A2a,-1,a+ 1), A€ R.

9(0:0: 3L (2,-1) =9

: ) z xYy 2
%x(_xpﬁ: | £(cosx+y", Lo (14X5)-e :‘ + (x+3y )

2 %y \ 2 KE B k_j ‘
% _gﬂx(ccg }(_Lljg-) /Q{.{, (,J"-# y_").—e J) (/,&( )CD +_ﬁj (608’(-#5,,,@,\“-4- ) e >

-0 o[

- g L
5, (73) = O $leasrs s Dulir)-€F) o (x4 34%) AL

PO} [gen= 22

— _ 9 Em (01116): (g_x [0'f)F?9(0f'U, ._.D:

VETDR NoRMAL ~ Ao GRAFICO e

= (6, %3,-1). \
0, _233— (atl) =0
7 J.(’Za_,—(;ourl) 6:2a

Ha =34

|Ta= 24/




Questdo 3 (2 pontos) Considere a equacao
x‘1y+2x3y2 +3y3 =6

nas variaveis reais x e y. Mostre que toda solugdo desta equagdo suficientemente proxima da solugéo
(1, 1), pode ser escrita na forma (x, y(x)) com ¥ =y(x) declasse C!, y(1) = 1. Determine a reta tangente
ao grafico da fungéo y = y(x) no ponto (1, 1).
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Questio 4 (2'pontos) Considere D = {(x,y) € R? : x>+ y? < 1} e f: D — R dada por f(x,y) = x)°.
Determine os valores mdximo e minimo de f em D.
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